

В Республике Алтай эпидемическая ситуация по заболеваемости новой коронавирусной инфекции продолжает оставаться крайне напряженной, регистрируется ежедневный рост новых случаев.

Наибольшие показатели заболеваемости регистрируются в возрастных группах 65 лет и старше и 50-64 года. За прошедшую неделю данные возрастные группы имеют наибольшее снижение, что предположительно связано с достижением высокого уровня вакцинации среди указанных групп населения и принятыми противоэпидемическими мерами в масштабах региона.

По оперативной информации за предыдущую неделю 55,4% заболевших имели контакт по дому, 5,6 % от общего количества заболевших за неделю возможно заразились на рабочем месте, у 3,1% заболевших источник не установлен (предполагаемый источник бессимптомные больные родственники, друзья), и у 28,5% заражение со слов, произошло в общественных местах, автобусах, магазинах; 5% при получении медицинской помощи (БУЗ РА «Турочакская больница», БУЗ РА «Усть-Коксинская больница», БУЗ РА «Шебалинская больница», БУЗ РА «Республиканская больница»); 1,6 % заразились от родственников, соседей (приходили в гости). Всего было зарегистрировано 33 активных очагов в организациях, министерствах и ведомствах.

Беспокоит тот факт, что некоторые пациенты, находясь на лечении в медицинском учреждении в терапии, хирургии, онкологии и др., помимо того, что госпитализированы с тем или иным соматическим заболеванием, с ослабленным иммунитетом, заражаются COVID-19 при оказании им медицинской помощи. Указанное, свидетельствует о грубых нарушениях в лечебных стационарах противоэпидемического режима, отсутствии контроля над его соблюдением, как со стороны главных врачей, так и госпитальных эпидемиологов, в обязанности которых как раз и входит проведение контроля соблюдения санитарных требований при оказании медицинской помощи. Так, при эпидемиологическом обследовании очага COVID-19 в БУЗ РА «Республиканская больница» в полученных результатах лабораторных исследований смывов с объектов внешней среды в 3-х отделениях БУЗ РА «Республиканская больница» в смывах с кровати, с тумбочки, со стен в палатах для больных, коридоре обнаружена РНК коронавируса SARS CoV-2, указывающие о плохо проводимой текущей и генеральной уборках в отделениях, не качественной дезинфекции поверхностей в палатах и коридорах, что при определенных условиях приводит к заболеванию пациентов.

В настоящее время возбуждено административное производство в отношении юридического лица БУЗ РА «Республиканская больница», должностных лиц по ч.2 ст. 6.3 КОАП РФ.

За текущую 47 неделю по оперативным данным только в г. Горно-Алтайске и Майминском районе с 22.11.2021-25.11.2021 зарегистрировано 23 очага в организациях и предприятиях. Всего заболели 31 человек, из них в 14 очагах возможно заражение произошло по месту работы.

Так, зарегистрировано 2 случая заболевания сотрудников Банка «Ноосфера», 3 случая в АО Почта России в Майминском районе, 2 случая в в отделении Пенсионного фонда по Республике Алтай, 3 – в Горно-Алтайском ЖКХ, 2-ой случай за 14 дней- в клининговой компании «Комфорт Сервис», в Медицинском информационно-аналитическом центре - 2 случая, в Алтайкрайстсте -2 случая.

Указанное свидетельствует о неудовлетворительно организованной профилактической работе работодателями, отсутствии контроля за соблюдением сотрудниками мер безопасности (термометрия, ношение масок, обработка рук, дезинфекция).

Эпидемиологическое расследование случаев заболевания показывает, что болеют те, кто не соблюдает меры профилактики новой коронавирусной инфекции. Беспечность, даже порой, безответственное отношение граждан к себе, своим близким, родным, коллегам и окружающим их людей, игнорирование мер защиты и профилактики вновь и вновь приводит к новым случаям заражения.

Уважаемые жители Республики Алтай, чем раньше мы поймем, что наше здоровье – в наших руках, а меры профилактики – наша защита и безопасность, тем быстрее мы выйдем из пандемии.

Сегодня дальнейшее развитие ситуации зависит от каждого из нас. На сколько мы требовательны к себе и окружающим зависит здоровье сотен людей. Соблюдайте меры безопасности (ношение масок, обработка рук, разобщение), не подвергайте опасности заболеть новой коронавирусной инфекцией себя, своих детей, родных, близких и окружающих.